

SASTRERIA

EL NON PLUS ULTRA

CALLE DE LA PAZ, 4

MIGUEL APARICIO LORCA

participa a su numerosa clientela haber montado su establecimiento en pañería, sastrería y altas novedades en abrigos para señora, en la calle de la Paz, entre-suelo, entrada Torno San Cristóbal, núm. 5.

La guerra civil

Yo no tendré, ni me hace falta, en buena hora lo diga, la empingorotada posición social y política que nuestras mentiras convencionales han regalado a D. Antonio Maura; pero me sobra talento—modestia a un lado—para contradecirle hasta hacerle un estropajo.

La cuestión religiosa—se permitió profanizar el monstruo balnear en instantes de lirismo parlamentario—será el prólogo de la guerra civil.

Cuando el exministro conservador quiso recoger velas era ya tarde; la tormenta se le vino encima desde el Diario de Sesión del Congreso y tuvo que aguantar sin poderse la lluvia de admiraciones que produjo su sinceridad al negar sus propias palabras.

Yo no tengo inconveniente en sostener, no solo que la cuestión religiosa no es prólogo de la guerra civil, sino todo lo contrario, el único medio de evitarla; si por cuestión religiosa se entiende, como aquí entendemos, concluir con las hinchadas pretensiones de la Iglesia que disputa al Estado la supremacía del poder, atar cordones a los obispos, expulsar los frailes del territorio y expulsar al Papa las cuarenta.

Las guerras civiles, que se registran en nuestra historia contemporánea, las ha promovido la Iglesia, y para hablar con propiedad, el papa, titulado romano: Gregorio XVI y Pío IX fueron los verbos de las pretensiones de Carlos V, del infante don Juan y de Carlos VII, y nadie ignora que la Restauración compró, así como suena, compró su estabilidad a León XIII, al precio de la invasión monástica y de la mistificación de las conquistas liberales, al ser traducidas en leyes y codificadas; entre las cuales figuran las que se refieren a la celebración del matrimonio, asombro del mundo civilizado, a cuya racional interpretación se ha opuesto papa italiano, dando a sus miserables e inmediatos esclavos, los antipatrióticos obispos, la consigna del insulto y de la provocación.

Nosotros seremos unos pigmeos; pero afirmamos a los hombres de gigantes.

Las Cortes de 1820 refundaron el decreto de expulsión de los jesuitas, promulgado por Carlos III, en previsión de una nueva guerra con Francia, que estaban urdiendo; los liberales de 1837 sancionaron la excomunión monástica como medio único de cortar de raíz las pretensiones del pontificado y evitar para siempre las guerras civiles, surgidas de pretextos religiosos.

Aquellas Cortes no se anduvieron con consultas, ni paños calientes, ni trasnochados respetos, ni consideraciones extemporáneas; se fueron derechos al objeto: a la salvación de la patria, y ante tan santa obra no hallaron, no podía hallar obstáculos en su camino.

Se extinguieron los frailes; se salvó la Hacienda nacional con los bienes que las comunidades habían venido estando a cargo de ellos; se afianzó un trono; renació la paz en los espíritus y la prosperidad. La República fue un hecho innegable; su prestigio militar se consolidó con la campaña de África, y sólo al varicazo, al clericalismo, a la fraileocracia, a la influencia católica, llevada a la cámara real por el padre Claret y Sor Patrocinio, y con ella, el espíritu reaccionario, debió aquella señora que expulsó los jesuitas y excomulgó los frailes, su ruina, preparada como una venganza vil por el Vaticano, que manejó los hilos, como ahora, y como siempre, la mano izquierda de la escuela rufianesca argentina.

La guerra civil no podía menos de estallar, preparada y sostenida por el pontificado.

Fueron los palacios episcopales y las iglesias todas, centros de conspiración y de banderines de enganche; los conventos de monjas, seguros asilos de cabezas perseguidas, parques de armamentos y almacenes de municiones; sus torres se convirtieron en telégrafos de señales durante el día, como sus campanas durante la noche.

El clero en masa era carlista y un número considerable de eclesiásticos manejó el sable y el trabuco. En una palabra, las guerras carlistas las ha promovido y sostenido siempre el Papa.

Debilitar este enemigo temible, restar recursos, reducirle a la impotencia, lejana de ser el prólogo de la guerra sería el sólido fundamento de la paz.

Es lo cierto que los liberales hicimos siempre tragar el polvo a los carlistas y aquellos triunfos tienen el mérito extraordinario de haber sostenido el Estado contra ejércitos a costa del contribuyente; cuando sus pingües rentas a obispos reacios como Caixal y a dignidades y pápales como Francés, de la catedral de Sevilla, y Ortiz Urfarán, párroco del Salvador de Sevilla, que se hallaban en Ordu-

LUJO Y PERFECCION

Es difícil armonizar estos dos elementos con una relativa economía y ahora, que estamos en la época del frío, es conveniente llamar la atención de nuestros lectores sobre los grandes talleres y sastrería pañería EL NON PLUS ULTRA, de la calle de la Paz, núm. 4. Las más altas novedades en ricos géneros para trajes y gabanes; con un inmenso surtido de trajes y abrigos para niños, se hallan en este acreditado establecimiento.—En capas, pantalones y géneros de clases recomendadas, hay una colección espléndida de lo más rico que se conoce, teniendo además una sección económica en la trastienda, calle de San Martín, 9.

PARA CABALLEROS

Trajes a medida, de 30 a 110 ptas.—Gabanes a medida y hechos, de 35 a 105.—Capas, capas, capas, RICOS EMBOZOS, de 30, 40, 50 a 115 pesetas.—Impermeables clases garantidas, confección esmerada.—Uniformes de todas clases.

PARA NIÑOS

Gabancitos desde 8 ptas.—Trajecitos desde 7 ptas.—Capitas desde 6 ptas.—Mackferlan desde 3 ptas.—Todos los modelos, todas las edades.—Ocasión! Liquidamos con verdadera rebaja de precios, mantas de viaje, capas y abrigos para señora.—Calle Paz, 4, hasta San Martín.

mielo político catalanista, y tienen talento más que suficientes para comprender que la vida de su partido no puede ser local, y por ello han trabajado constantemente para darle una mayor expansión, procurando consolidarlo y obtener lo que podríamos llamar una personalidad propia, una capacidad jurídica en el orden político-social. Para obtener este resultado, se celebraron "aquellas" asonadas en Zaragoza entre Paraiso y Rius; las idas y venidas de comisiones de los valencianos a Barcelona y de este punto a San Sebastián, no tenían otro objeto que elevar la categoría de partido dentro la política española.

La ley de Jurisdicciones fue para el grupo catalanista el talismán anhelado; aprovecharon la brillante y ruidosa campaña que sostuvo la minoría republicana en contra de la maldad de la ley; utilizaron todos los elementos que la combatieron, y entonces proyectaron las fiestas celebradas en Mayo último en la ciudad de Barcelona, que fueron bautizadas con el nombre de Homajes a los diputados que habían combatido la ley de Jurisdicciones.

La excusa aparente racional, el motivo justificado; pero su finalidad no fue otra que obtener lo que no se había conseguido, a pesar de sus constantes maquinaciones, y así vino y se realizó la transformación de metamorfosis del partido catalanista, bautizándose aquel acto con el nombre de Solidaridad catalana.

Los efectos producidos por aquel movimiento político han de ser nulos totalmente; su existencia es más efímera que real; su composición heterogénea es circunstancial; su descomposición está en su seno; su disolución es iminente.

La metamorfosis ha sido un sarcasmo político; de verificarse unas elecciones aquellos días quizá se hubieran sumado algunas fuerzas, hoy ya no. La Solidaridad no podía ser un nuevo partido; faltaba homogeneidad en sus elementos, no podían tener un programa común; los bienes o agrupaciones políticas son siempre poco estables, y aun para ello precisa una afinidad; la reunión de carlistas y liberales es antitética.

La Solidaridad Catalana quedará reducida al grupo catalanista y jugará este nombre cuando convenga a sus fines políticos de la misma manera que ha usado y abusado del nombre de Cataluña por sus fines electorales y políticos.

El partido político que late en el alma catalana y en el espíritu de los españoles que anhela una España nueva, está en el partido republicano-autonomista. Este será el que fijará una nueva orientación en los viejos moldes de nuestra política.

El triunfo de aquel es iminente.

Mir Miró.

La perdición de un hombre honrado

JUICIO POR JURADOS

Párrafos salían de su boca inacabados, casi incongruentes, repitiendo profusamente el mismo detalle y la misma idea, sin que ninguna consecuencia dejen de ser cuanto exponía. Su palabra carecía de color, tenía cierto dejo temblón que nos afirmaba más en nuestra creencia de que el Sr. Burillo se hallaba en un momento de crisis espiritual, y que no pudiendo manifestarla sinceramente, se retrataba en su semblante, en su voz y en la forma como argumentaba.

Y si la forma era pobre, deficiente, malísima, no hay que decir, pues, como sería la esencia de su oración. Falto de método, en absoluto, y casi casi nos atreviéramos a decir, si no fuera pedantería, que lo notamos ya el día primero, habla sin dar lugar a lo que expone, y obliga al oyente a ir saltando de idea en idea, de argumento en argumento, retrocediendo y avanzando a placer sin que ninguna deducción obligue a ello.

Francamente lo destimo; nos daba mucha pena oír al Sr. Burillo. No podíamos comprender que quien representaba el ministerio público tuviera tanta desgracia al informar, anduviera tan desorientado, y ni por mentes se nos ocurrió la peregrina y maliciosa idea de que se pudiera llegar a esos puestos, merced al Azar favorable que salva siempre a todas las inteligencias obtusas.

No pensamos de ese modo, no podemos pensar así, porque no basta un informe solo para formar el juicio acerca de la intelectualidad de una persona. Obviamente que en las ideas expuestas por el Sr. Burillo se demostraba un horizonte mental muy reducido; pero nosotros, más elementos que su lápiz rojo, comprendemos que la inspiración no es cosa disponible a toda hora, y que la cultura se supone al menos en todo aquel que tuvo la fortuna ó la desgracia de pasar por los bancos universitarios.

¿Qué dijo el Sr. Burillo? ¿En qué basó su informe? No lo sabemos a ciencia cierta y por más que hemos procurado poner en orden las notas no nos hemos entendido y preferimos confiar en nuestra memoria más que seguir la argumentación enumerada de su informe.

hallaba y con la agravante del monoproducto y abuso del sexo, pidiendo lo reconociera así el Jurado y se atenga a la verdad de los hechos y a los dictados de su conciencia para emitir el veredicto.

El informe del Sr. Burillo ha durado cerca de dos horas, y acto seguido comienza a hablar el Sr. Miró.

La acusación privada

El letrado D. Ernesto Ibáñez Rizo representaba en el proceso a la familia de la difunta doña Remedios Martínez, viuda de Villar.

Habla fogosamente, con elocuencia, preocupándose de la forma y redondeando los párrafos con gran esmero. El fondo es algo bastante capcioso, cuidadosamente arreglado, aun cuando sobre algunos puntos de la prueba testifical pasó como sobre ascuas.

Su informe va dedicado casi todo él a la defensa, pues se ve una gran preocupación de los argumentos que pueda utilizar el abogado defensor, y para ello examina los hechos detenidamente y las incidencias que han surgido.

Combate las conclusiones presentadas por la defensa y sienta la teoría de que la imprudencia temeraria es todo acto ilícito que ocasiona daño, diciendo que no concurre tal circunstancia en este caso porque Valero Salavert, Torrijos disparó voluntaria y conscientemente. No reconoce la atenuante ni la agravante dichas por el fiscal y califica el hecho de un asesinato.

Termina con unos párrafos brillantes elogiando a la Institución popular y excitándola a obrar rectamente dictando un veredicto de culpabilidad que demuestre a las claras que Valero Salavert es el asesino de doña Remedios Martínez.

El procesado

Valero Salavert ha permanecido en el banquillo como en los días anteriores, muy nervioso y excitado.

Se nota en él una gran preocupación por el resultado, y la ansiedad y la tristeza se retratan en su semblante.

Cuando el Sr. Ibáñez Rizo estaba acusando con mayor fogosidad, recargando los colores en la pintura de la muerte del padre, negando que fuese motivada por el disgusto recibido, el procesado se emociona profundamente.

Una ráfaga de dolor penetra en la sala; véase a Valero Salavert mudar de color, baja la cabeza y derramar abundantes lágrimas ante tanta gente que avía seguido el hilo de esta trama judicial.

El momento es tristísimo y apenas el contraste que ofrece la acusación informando duramente, implacablemente, y el procesado que llora con amargo dolor, patetizando con sus lágrimas la honradez de sus sentimientos, vírgenes de toda maldad.

Llega un momento en que por los movimientos que hace el procesado y el color de su cara parece que le va a dar un accidente, pero poco a poco se serena, conservando un aspecto triste el resto de la mañana.

Pará hoy

Definitivamente hoy terminará el juicio.

Informará el abogado defensor D. Juan Barral y hará el acostumbrado resumen el presidente Sr. Lapoya, retirándose luego el Jurado a deliberar, terminando lo cual el Tribunal de Derecho dictará la sentencia con arreglo al veredicto que el Jurado emita.

Suceso en el Hospital

El día 5 del presente mes se presentó en el Hospital provincial una hermosa joven de 21 años, llamada Rosa Monserrat Pellicer, soltera, que vivía con sus padres en Rafelcofer, mostrando una certificación del médico de este pueblo en la que se hacía constar que la referida joven padecía un tumor en el vientre.

El médico de guardia, al leer tal documento, ordenó su ingreso en la sala de Medicina general, en la que permaneció tres días, pasando después a la clínica y ocupando la cama número 106. En la madrugada de ayer Rosa sintió agudos dolores, y levantándose de la cama pasó al retrete, en donde dió a luz un niño.

Al oír los ayes que la enferma daba acudieron el médico de guardia Sr. Bellver, los alumnos de la clínica y los enfermeros, quienes trasladaron a la cama a la enferma y encontraron el cadáver del niño en dicho retrete.

El feto presentaba varios antrazos en la cara, que no se sabe si se los produjo la madre al extraerse la criatura ó si los realizó para extrangularla.

El médico de la Sala dió aviso al juzgado de guardia, constituido por el juez D. Ricardo Serrano Chassang, el actuario Sr. Pérez y el médico forense D. Enrique Chinista.

El juzgado tomó declaración a la joven.

Esta ha manifestado que ignoraba que se hallaba embarazada, no dando explicación a lo ocurrido.

Hoy se le practicará la autopsia al feto y si existiere delito, Rosa será trasladada a una cama del calabozo del Hospital en cuanto su estado lo permita.

CENTRO DE UNION REPUBLICANA DE LA CALLE DE LIBREROS

Esta noche se celebrará otra velada literario-musical con arreglo al programa que ayer anunciamos.

Del discurso está encargado nuestro querido amigo D. Adolfo Beltrán, quien desarrollará el tema «Influencia del progreso para la emancipación de la mujer».

Si el estado de salud no permitiera al señor Beltrán pronunciar el discurso, será leído éste.

Casino de Unión del distrito del Museo

Hermosa velada

Con numerosísima concurrencia, en la que predominaba el bello sexo, se celebró en esta Sociedad el pasado domingo la velada que

teníamos anunciada con motivo del reparto de premios a los alumnos de las escuelas que la misma sostiene.

Con breves frases del presidente Sr. Mira, dióse principio al acto, cedíéndole la presidencia al concejal por este distrito Sr. Alcáide.

Los alumnos cantaron el himno a la enseñanza, con mucha afinación y acierto, bajo la dirección de su profesor Sr. González, que mereció entusiástica acogida.

Procedió al reparto de premios, consistentes en valiosos libros, objetos de arte, ropa y otros utensilios de positiva utilidad, debidos a la generosidad y amor por la enseñanza laica de nuestro querido jefe Sr. Blasco Ibáñez y distinguidos correligionarios Sr. Samper, Rubio, Barral, Sancho, Pascual y socios del Casino, que con su obolo han contribuido a la suscripción abierta con tal objeto.

Recitaron poesías alusivas al acto los alumnos Andrés y Mira y pronunció un discurso de gracias el afortunado alumno Ferrer, siendo premiados por su acierto en el decir y buena pronunciación, con una salva de aplausos.

Leyéronse poesías por sus autores señores Esteve, Quintana y Bueso Lloris, que fueron muy felicitados.

De los discursos fueron encargados los señores Payá (E.), Pallás, Fabra, Oleina, Esparza y Aranda, que se extendieron en consideraciones sobre las ventajas inmensas que reporta a los pueblos la instrucción racional, describiendo en detalle el régimen que se sigue en nuestras escuelas libres, en las que no se aspira a otro interés que educar a los niños en los principios de una sana moral, para que al llegar a hombres, desprovistos de aquellas preocupaciones que reportan la sofística y falsa instrucción reaccionaria, como la misma oficial, formen la vanguardia de los ciudadanos libres, que aspiran a redimir el mundo por la virtud, el trabajo y el amor.

La labor de todos los oradores, provechosa en extremo para los concurrentes y en especial para las señoras, fué recompensada con señaladas demostraciones de aprobación y nutridas salvas de aplausos.

Nuestros queridos amigos D. Adolfo Beltrán y D. Félix Azzati se vieron privados de asistir a tan hermosa como benéfico acto, por indisposición del primero y tener que asistir el segundo a la misma hora al mitin celebrado en la Casa del Pueblo.

Terminó tan agradable fiesta con el himno a Valencia, cantado por los alumnos en el acto de colocar en el estante un precioso lazo ricamente bordado, regalo del entusiasta correligionario de este Casino D. Rafael Quintana, quien, por su desprendimiento en objeto de tanto gusto fué justamente felicitado.

El Sr. Alcáide pronunció sentidas frases de agradecimiento por la honra de que había sido objeto y dando las gracias a todos, dió por terminado el acto.

Muy en breve celebrará esta sociedad un acto político, del que daremos oportuna cuenta.

Tenemos entendido, además, que la junta de Instrucción tiene en estudio un proyecto de reforma del material y menaje de las escuelas que, con los nuevos textos que se propone introducir el nuevo profesor Sr. González, no aventuramos nada en afirmar que pronto entraría de lleno dicho centro docente en la instrucción francamente laica y racional que es a lo que aspiran los buenos correligionarios de tan valioso distrito.

Unión republicana

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD.—Se convocó al Comité del distrito de la Universidad para hoy a las nueve de la noche. Se ruega la asistencia por haberse de tratar asuntos de gran trascendencia.—El presidente, Navas.

ESCUELA LAICA «EL IDEAL».—Celebrará junta general hoy a las nueve de la noche, para tratar asuntos de interés.—El presidente, Navas.

Se ruega asistan todos los socios.—El presidente, Navas.

CENTRO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA DEL DISTRITO DEL PUERTO.—El próximo sábado, a las nueve de la noche, dará en este centro una conferencia antireligiosa el elocuente y distinguido propagandista D. Agustín Botet.

Los muchos deseos que hay en el distrito del Puerto de oír a tan culto orador, hacen esperar que dicho centro se verá concurridísimo.

CASINO UNIVERSAL DEL CAMINO DEL GRAC.—El sábado dará una conferencia en este Casino, segunda de la serie que se propone celebrar dicho Centro, el doctor D. Carmelo Aranda, disertando sobre el tema «De la higiene en general».—El acto será público.

La huelga de ebanistas

Continúa en igual estado.

Los obreros se reunieron anoche, acordando continuar la huelga.

Las comisiones nombradas para vigilar los talleres cumplieron ayer su cometido, dando cuenta a sus compañeros de que no hay ningún esquirol trabajando en aquéllos.

Los obreros continúan dando hermoso ejemplo de unión.

Nosotros creemos que para dar solución al conflicto debe el Gobernador citar a una reunión a obreros y patronos para que ambas comisiones discutan las bases y puedan llegar a un convenio.

Esta es nuestra opinión propia, y creemos que así podría llegarse al arreglo del conflicto, pues suponemos que los patronos depondrán su intransigencia comprendiendo que es exigua la retribución que perciben actualmente los obreros, comparada con la que reciben en otras capitales.

GRAN CASA DE CONFECCIONES

para señoras

Ultimos modelos de Paris, Berlin y Londres
SAN VICENTE, 13

El Rio de la Plata

SAN VICENTE, 13

VISITAD
estos almancen y os convenceréis que es la casa
que más y mejor colección presenta

Los sucesos
de Catarroja

Tiros, palos y heridos

Quien mal anda, mal acaba. Quiso el ayuntamiento de Catarroja, compuesto de gente ignorante, hacer vigilante nocturno particular a un hombre que por sus malos antecedentes no debía serlo (prescindiendo de otros de intachable conducta pero que no militan en su partido) y de cuyo nombramiento ya se protestó el concejal republicano señor Vinaixa, y van tocándose sus resultados. El vigilante en cuestión, más que vigilante parece un cazador de fieras, pues va siempre armado de carabina, garrote, navaja, pistola, chuzo y demás armas conocidas. No hace muchos meses y en ocasión de hallarse en estado de embriaguez en compañía de otros sujetos forasteros, disparó un tiro con su carabina, siendo una verdadera casualidad que no hubiera muchas víctimas por aquel disparo, por la sencilla razón de que, como no sabía lo que hacía, fué a dar la bala al lado derecho del en que él deseaba, pues creía dar en el local de la Sociedad Labradores del Campo, que a la sazón se encontraba repleta de socios y atravesando puertas y ventanas fué a incurrirse en una pared del centro del edificio.

Entonces el Sr. Vinaixa hizo ver al alcalde lo peligroso que era para todos los vecinos seguir dicho sujeto desempeñando un cargo que tan poco se avenía con sus aficiones al alcohol. Lo del domingo último sólo en Catarroja pasa.

Hubo tiros, bofetones, bastonazos, y en la trifulca quedó desnudo el alcalde en medio de la calle. ¿Y a qué obedeció esto? A la insistencia de estas autoridades, en querer a la fuerza (y sólo por si les vota a ellos) que siga desempeñando el cargo quien no tiene aptitudes para ello, y menos quien en vez de dar seguridad a los vecinos, la quita.

Relatemos los hechos. Sin permiso de la autoridad competente celebróse en la tarde del domingo una corrida de toros en la plaza nueva de Ambrosio bajo la presidencia de «Monioto», actuando de alcalde de plaza y portero el Moreno de Pere Royo, actual depositario de los fondos municipales; para fin de fiesta acordaron hacer una opiparra cena, acompañada de varios cántaros de vino, como para demostrar que el día 1.º del próximo mes de Enero no podrán sacarlo en cantidad suficiente por estar para aquello fecha arrendados los consumos.

Como no están acostumbrados a beber se les subió el vino a la cabeza, saliendo de la plaza a respirar aire fresco. Serían cerca de las doce cuando pasando por la plaza del Mercado entraron en un establecimiento con el fin de comprar alguna tontería para quitarse el mal gusto que el vino les había producido.

Estando dentro del establecimiento sonaron dos tiros, sin saber nadie de donde fueron, y como el vigilante se encontraba como se encuentra todos los domingos, en estado de embriaguez, creyó serían ellos los autores y allá se fué a pedirles explicaciones, insultándoles de palabra. Como entre ellos por casualidad se encontraba el vecino de esta, Salvador Asins, persona de intachable conducta, recorrimos al vigilante por su mal comportamiento y por las palabras empleadas en las explicaciones que pedía, rogándole el Asins saliese del establecimiento y les dejase en paz, pues nada hablan hecho.

Como no obedeciese, y observando que el alcalde se encontraba en la acera de enfrente, casa habitada por él, sin tomar ninguna resolución, el Asins, dirigiéndose a él, le dijo que por su culpa ocurría cuanto queda relatado. Entonces el vigilante amonestó a Asins por las observaciones que al alcalde hacía por su apatía en el asunto, y tratándose de palabras, pasaron a los hechos, abofeteándose los tres y quedando, como queda dicho antes, el alcalde desnudo en medio de la calle.

En este momento, y viendo el carácter que tomaba el asunto, salieron del establecimiento Ambrosio Chust y Salvador Chilet, con el fin de apaciguar la contienda, y cogiendo de ambos brazos al Asins, intentaron llevarlo a su casa; pero al llegar a la calle del Aire, dándose alcance el citado vigilante, y con un Cristo en la mano (Cristo que perdió un vecino de esta leyendo de la izquierda), trabóse otra vez lucha entre el Asins y el vigilante, quien derribó al primero, ocasionándole heridas de alguna consideración.

En este momento fué cuando sonó otro tiro, atravesándole el brazo el proyectil al vigilante, sin habérselo podido extraer la bala por no existir botiquín en esta población (qué vergüenza, Sr. Sanchis), teniendo que ingresar al día siguiente en el Hospital de Valencia.

Dicho tiro, según se dice, fué disparado por los sujetos forasteros que con el citado vigilante pasaron toda la tarde de faracheola. Esto es la verdad de lo ocurrido.

¿Qué dicen de esto el alcalde Monforte y Peró? ¿que con el fin de perjudicar a sabiendas cerqueñan mala conducta de personas mil veces más honradas que todos ellos? ¿Por qué no toma nota de ello el juez de Torrente para que conozca los prestigios de las autoridades de Catarroja? ¿A estos escándalos dan origen las ineptas autoridades de Catarroja por proceder con notoria injusticia, invistiendo de autoridad a quien tiene suficientes motivos, más para ser vigilante que para actuar de vigilante. Pero no por ello escarmantarán ni se abastarán su mala conducta, porque tienen la costumbre de sostener con cinismo sus muchos y graves desaciertos, los cuales ocasionarán sin duda algunos días de luto a Catarroja, ya que nada hacen las autoridades judicial ni gubernativa para evitar éstos y corregir aquéllos.

DESDE ALCUDIA DE CARLET

El anteyer casi analfabeto Blas Piers, metamorfoseado de la noche a la mañana en correcto escritor por obra de encantamiento, su duda, publica en el Radical de ayer un escrito, en el que logra demostrar dos cosas: lo atrevida que es la ignorancia, y su abnegación en servir al amo.

En largos párrafos reñidos de insultante adjetivos, injuria a dos personalidades que no defenderemos aquí por no ofenderles, suponíendoles indirectamente necesitados de ajena ayuda, y porque nos consta que en el asunto intervienen ya los tribunales de justicia. Pero hay otras afirmaciones que nos importa mucho recoger.

Habla el autor del escrito de la existencia en ésta de dos partidos respetables. Conste que partido respetable solo hay uno; el republicano. Lo otro es una mezcla de elementos sin ideales que juntó el odio a determinada persona en época remota, y mantiene hoy unidos el temor a las responsabilidades contraídas en veinte años de administración municipal, reparable en grado superlativo. Dice también que «el partido republicano, puro, disciplinado, fiel a las ideas antes de rozarse con Chaitmeta... ni quizá llegue a regenerar la administración de Alcudia como... pensaba». Efectivamente, el partido republicano ha sido, es y será todo eso que dice el escrito que Blas firma antes del pacto, en el pacto y después del pacto celebrado con un amigo de aquel señor, pacto que se convino en junta general, a plena luz, sin reservas de ninguna clase ni abdicación de ideales y con beneplácito de todos, y solo, únicamente hecho para arrojar a puntapiés del municipio a unos individuos que lo habían hecho tan mal, que el mismo remitidista lo reconoce cuando habla de regenerar la administración, cosa que duda podamos realizar por la citada rozadura.

No le quepa duda a Blas Piers. Esa regeneración la llevarán a feliz término nuestros concejales si antes no se les suspende cosa, para la que se trabaja con ahínco porque así parece desearte vivamente su, creemos que amo y señor, D. Rafael Comenge, el querido primo del Gobernador civil de la provincia.

Y si no se va más aprisa en el asunto, sobre todo en lo que se refiere a exigir responsabilidades por los delitos y faltas que se hayan cometido, a la inteligencia poderosa de Piers no debe escapársele el motivo. Huérfanos de apoyo en las alturas que usufructúan por completo sus amigos, no encontramos más que obstáculos y dificultades. Pero como la paciencia tiene sus límites y las cosas pueden ponerse de color obscuro, no es aventurado afirmar que no está lejano el día en que se ejerza la acción popular, u otras análogas, para castigar como se merece a los malversadores o defraudadores de todas clases que haya.

Y para terminar: interpretando el sentir de sus amigos dice Blas Piers al empezar su escrito (lo primero porque es sin duda lo que más duele) que se han publicado muchos remitidos en algunos meses acerca de la política en este pueblo.

Vamos a proponerles dos medios para acabar con ello, porque de otro modo no termina la serie mientras haya amables directores que los publiquen.

Primer medio.—Defiendan su gestión económica los alcaldes que han sido con D. Vicente Calvo, jefe proclamado y D. Rafael Comenge, jefe de hecho, a la cabeza; demuestran que no es cierto uno de los hechos denunciados y que seguiremos denunciando, expliquen su conducta de modo satisfactorio para todos, y el día que esto hagan prometemos formalmente romper la pluma y no volver a escribir mientras vivamos ni a la familia.

2.º medio.—Nombrén un juez y nosotros otro; que se constituyan en tribunal de honor, presididos por el señor Gobernador civil de la provincia, si nos concede el honor de aceptar el cargo (y nos parece que no lo podrán tachar de apasionado por nosotros), y les llevaremos nuestras denuncias y los denunciados sus explicaciones y descargos, y que lo examinen y lo estudien todo.

Si como hombre de honor y caballero fallan que son infundadas, que no tenemos razón, seríamos capaces hasta de certarnos la mano con que esas denuncias formuláramos. ¿Se acepta alguno de esos medios? ¿Cuál se prefiere?

Los señores aludidos tienen la palabra. ¡Ah! Y don Blas Piers puede dejar de escribir si no quiere quedarse sin contestación. Al terreno que él llegó no hemos de llegar, y en cuanto a importancia, es tan insignificante la suya que no vale la pena de perder más tiempo.

Queda a sus órdenes, por el partido, La Junta Municipal de Unión Republicana. Alcudia 16 Noviembre de 1906.

Noticias

Aunque el Alcalde Sr. Sanchis Bergón, por culpa del odiado centralismo, debe su puesto no a la voluntad de la Corporación municipal, sino al capricho del gobierno que lo nombró de real orden, no por ello deja de ser a la vez presidente del Ayuntamiento, y por lo tanto exacto cumplidor de sus acuerdos y obligado defensor de los fueros de la Corporación y de la dignidad de la misma.

Por eso entendemos que hizo perfectísimamente el Sr. Sanchis Bergón, elogiando el proceder de un ministro, cuando requerido por el Sr. González Besada, declaró en pleno Parlamento que no encontraba motivo alguno para suspender al Ayuntamiento de Valencia, por haber ejercido con nombre de la ciudad el derecho de petición a los poderes públicos, derecho que la Constitución concede a todos los ciudadanos y a las corporaciones.

Pues bien; ese telegrama que el Alcalde dirigió a Dávila ha sido para los elementos reaccionarios, motivo de disgusto y para que se expidiera por éstos a dicho ministro y diputados carlistas Sres. Melia y Barrio y Miar, el siguiente despacho:

«Ayuntamiento de Valencia no ha tomado acuerdo foforitar ministro Gobernación con motivo interpelación Besada, ni podría tomar los votos en contra de conservadores, carlistas y Liga Católica.—Martínez Aloy.—Maestre Laborde.—Aleixandra.—Pérez Lucía.—Lluich.—Martín Mengod.»

El Ayuntamiento no ha tomado tal acuerdo de felicitar a un ministro ni tiene por qué tomarlo, pero sí de pedir al gobierno que no viniera Guisasaola, y el de protestar en nombre de los valencianos, de los insultos que este arzobispo consignó en su famosa pastoral, con el mismo, con idéntico derecho, del que hizo uso el ayuntamiento de Aloy para protestar de que los alceyanos silbasen a Guisasaola.

Acuérdate que los pareció legal, lógico, justo y atendible a todos esos caballeros que protestan de que el de Valencia adoptase el suyo y piden nada menos que la suspensión de la corporación municipal.

¿Es que no rigen idénticas leyes para el Ayuntamiento de Valencia, que para el de Alcoy?

Es lícito, acaso, censurar y protestar de que los ciudadanos silben y no de que uno de ellos insulte a los demás?

Lo que ocurre es bien distinto; lo que se persigue por esos neocatólicos que firman el telefonema que transcribimos, está claro, es evidente y no es nuevo.

Trátase de la suspensión del Ayuntamiento de Valencia que vienen anhelando, deseando vivamente desde hace tiempo esos caballeros, y de sacar también sus empeños de amor propio ya algunos de ellos viven en continuo delirio tras del bastón de borlas, que consideran lejano por la lejanía de Maura.

El caso de Guisasaola es de dignidad, de decoro, de honor para Valencia.

Este arzobispo insultó coezmente a las mujeres valencianas, y motejó a nuestro pueblo de vulgar necio, y el Ayuntamiento, velando por el honor de ese pueblo ofendido, protestó ante el gobierno y pidió el traslado del insultador.

Por este acto se pedía la suspensión del Ayuntamiento por Besada, el ministro de la Gobernación demostró que no había motivo para ello, el Alcalde dñ las gracias al ministro por la justicia de la defensa que el Ayuntamiento hace y a unos señores que se titulan valencianos y que son concejales con pujos de alcaldes, los Sres. Martínez Aloy, Maestre, Aleixandra, Pérez Lucía, Lluich y Martín Mengod, parécenos mal tal criterio.

Luogo a estos señores parecían bien y la desearan la suspensión del Ayuntamiento y los insultos que Besada lanzó contra los valencianos llamándoles despreciosamente turbas.

Perfectamente; sólo desearíamos que los firmantes accediesen a recibir a Guisasaola el día en que éste anuncio su llegada; tendrían la respuesta adecuada a sus propósitos e intenciones.

Mal que les pese a todos esos caballeros, que son una colección de hipocritas y de fariseos de su religión, en Valencia se acabó ya su dominio y no habrá Besadas ni telegramas que consigan restablecerlo, y cuando quieran probar, prueben.

Lo que deben procurar también esos concejales es que el pueblo, el soberano pueblo no se meta entre ceja y ceja suspendenles en el ejercicio de su cargo, no dejando entrar en la casa de la ciudad a los que contra la ciudad van, pretendiendo suspender a su ayuntamiento.

A propuesta del concejal Sr. Llopis, la comisión de Política urbana acordó ayer continuar las obras de adornado de la calle de San Vicente (extramuros) hasta el camino de Picasset.

Esta mejora era muy necesaria, y prueba que nuestros concejales procuran llevar a la práctica cuanto prometen; por algo cuentan con la confianza de nuestros amigos y con la de los vecinos que prefieren muestras de actividad como las dadas por nuestro querido amigo Sr. Llopis, más, mucho más que las dadas por otros, que no hicieron otra cosa que actuar de mayoralles en la fiesta del Rosario.

Ayer recibió el Sr. Sanchis Bergón las fotografías reproducidas por el Sr. García del monumento al marqués de Campo, proyectado por Benlliure.

El Alcalde entregó un ejemplar a los señores que forman la ponencia encargada de estudiar lo que ha de hacerse en el asunto. Ahora es necesario que esta ponencia ponga en seguida manos en la construcción de dicho monumento, pues se puede perfectamente proceder a esto sin esperar a los grupos que faltan, porque la disposición del pedestal y el orden seguido por el artista, no sufrirán menoscabo alguno.

La estatua del marqués de Campo es un monumento artístico de Benlliure, que para sí quisieran muchas ciudades españolas, y aquí, precisamente en la ciudad natal del gran artista, en Valencia, está demorándose un día y otro la instalación del mismo.

¿Es que tan sobrados estamos en Valencia de obras de arte y monumentos que no precisa la instalación del de Campo?

Es una verdadera vergüenza que estén solitarios y olvidados la estatua del marqués y el grupo de la caridad en mitad del jardín, y por ello esperamos que la ponencia se preocupará en seguida de levantar el monumento, ya que, según las fotografías que del boceto se tienen, es factible la idea, sin esperar la posesión de los demás grupos.

Usad el «Agua del Pilar» en vuestras comidas y desterraréis por completo las afecciones del estomago, evitando su dilatación.

Por apremios de original retiramos para mañana varios de interés y un artículo de la campaña que venimos sosteniendo, «Ladrones en libertad».

Los vecinos de la barriada de Jesús están alarmadísimos porque una compañía de ratones sentaron sus reales en las cercanías de la estación de Turis.

Como en dichas inmediaciones hay instalaciones varias fábricas, los obreros que en ellas trabajan se hallan expuestos a continuos ataques, llegando en muchas ocasiones a verse precisados a repeler a tiros a los atracedores.

El Alcalde y el Gobernador dirán si es posible que sigan las cosas así y que los vecinos del camino de Jesús tengan que ir armados hasta los dientes para repeler las agresiones de que son objeto.

En la convalecencia.

Ayer se recibieron las siguientes contestaciones del ministro de Instrucción a telegramas que le fueron remitidos el domingo último solicitando la apertura de la Escuela Moderna de Barcelona:

«Señora doña Antonia Grajalas, presidenta de la Sociedad Penitencia, fundadora de las escuelas laicas.—No será posible dictar disposición ministerial sobre la apertura de la Escuela Moderna de Barcelona hasta que el Con-

LA FABRIL VALENCIANA

no tiene rival en la venta de sus incomparables máquinas para coser y hacer géneros de punto.

Los precios son increíbles por lo económicos

Algodones de todas clases, los mejores y a precios tan baratos, QUE NADIE PUEDE competir con esta casa. Compran una vez es comprar siempre. Esta es la única casa que ofrece una garantía verdad para todas sus máquinas.

Quien compra máquina y algodón de esta casa, ahorra dinero.

Venta al detall: Torno de San Cristóbal, 4.

Oficina central Calle Grabador Esteve, D.P.

CAMAS INGLESAS y muebles

de todas clases y estilos a precios de fábrica.—Muebles completos desde 60 duros; armarios de luna desde 20.—Única casa de camas inglesas.

J. OBIAN.—Calle de la Paz, 5.—VALENCIA

Las Barracas

DESCALZO Y VILLENA.—LLOP, 8 y 10

FABRICA de torcidos de algodón, colores sólidos y negros indestructibles. ÚNICOS que CONSERVAN LAS M. QUINAS en su primitivo estado. ALMACENES POR MAYOR de puntillas, bordados, hules, 6 impermeables para camias y operaciones quirúrgicas.—Precios fijos y ECONÓMICOS.

Kiosco Moderno

Plaza de Emilio Castelar, junto al estanco

Grandioso regalo.—El godfo de Navidad.—6 suertes, 6 relojes de plata de ley, Omega

El dueño de este kiosco, agradecido al favor que el público le dispensa, en el presente año, sin mirar gastos y en beneficio de sus favorecedores, hace un verdadero REGALO, consistente en 6 magníficos relojes de plata de ley.

A todo comprador se le entregará un cupón con un número.—A los poseedores de los números iguales a las 6 primeras suertes del sorteo de Navidad, se les entregará un reloj de plata.

Estos mismos cupones se pueden cambiar en este kiosco por valiosas novelas, como son: Los Miserables, El conde de Montecristo, Los Mohicanos de París, Los hijos del pueblo, El judío errante, El hijo del diablo, Los Misterios de París, etc., etc.

Fíjense bien y no equivocarse.—Plaza de Emilio Castelar, junto al estanco.

BANCO ARAGONÉS de SEGUROS

Sociedad Anónima.—Capital social 2.500.000 ptas.—Domiciliada en Zaragoza

Este Banco se dedica principalmente a crear en favor de sus asegurados el capital necesario para la redención del servicio activo de las armas, mediante primas económicas.

Igualmente verifica seguros dotales desde 1.000 a 5.000 pesetas para niños y niñas, en condiciones altamente favorables para los asegurados.

REEMPLAZO 1907.—Para los meses que han de entrar en suerte el 10 de Febrero próximo, este Banco, por pesetas \$25 garantiza entregar pesetas 1.500 a los que fueran llamados soldados y a los que resultando excedentes de cupo fueran más tarde llamados para cubrir bajas naturales o ordinarias.

Pidanse tarifas y demás detalles a Casanova e hijos, Paz, 5, principal, Valencia

Se necesitan buenos agentes para la capital y pueblos de la provincia de Valencia y Castellón.

sejo de Instrucción Pública dictamine.—Amalio Jimeno.

«Sr. Brau, presidente del Centro Instructivo de Puerto.—El expediente de autorización de la apertura de la Escuela Moderna de Barcelona pasó por acuerdo del Consejo de ministros a informe del de Instrucción Pública, y hasta que éste emita dictamen no será posible recaiga resolución ministerial.—Amalio Jimeno.»

«Para muebles y cortinajes en todos estilos, no hay como la Ebanistería de E. Violla. El León, Vieja de la Paja 5 frente a la puerta de la Iglesia de San Juan y Conejos 5, acesorio.»

Miguel Aparicio. Entresueños de la Paz. Entrada, Torno de San Cristóbal, 5. Altas novedades en abrigos para caballeros, desde 20 pesetas.

Se realizan los abrigos y capas a mitad de precio, en la fábrica de bordados de la calle de Carniceros, 15.

Los que gastan el «Agua de Colonia de Orive», después de haber desechado todas las extranjeras, ganan en higiene, gusto, ornato del tocador y en su bolsillo, demostrando ser buenos patriotas que prefieren lo español al extranjero, gastando por añadidura mucho menos dinero.—Frascos desde 3 rs. Farmacia Aliño.

Trinqueta de Pelayo.—Domingo, Nel, Tito y Font, contra Hilario, Chiquet de Simat y Millet, a escalera, por encima cuerda. Precio 15 céntimos.

Almendra Polar.—Es preferida a otros dulces, a 0'50 céntimos. Martí, Bajada San Francisco.

«Chico, vienes al Casino? Pero si está diluviando! Y qué te importa el camino si llevas puestos tus chancos marca «Boston»?—Voy contigo.

Kaiser Borax, cicatrizador de heridas. Cuando las anginas flemososas, antrax y demás forúnculos, como así también las supuraciones de larga duración, no son curadas con ningún medicamento, la Cerevina.—Carbónica-Aríguez, produce sorprendentes resultados.

El Alcalde ha recomendado a los tenientes de alcalde procedan a la formación del padrón de pobras de sus respectivos distritos.

El comandante de Marina ha autorizado a la Alcaldía para extraer de la playa de Levanto la arena necesaria para el arreglo de las calles de los poblados marítimos.

Muy concurridas prometen verse las famosas tiradas llamadas de Santa Catalina, que se verificarán mañana y pasado en el lago de la Albufera.

El primer día, esto es, el 23, la tirada se verificará en todo el lago y el 24 se tirará la revolú.

Como tenemos noticias de que es grande el número de patos y fútticas que hay en la Albufera, creemos que los cazadores tendrán ocasión de quemar mucha pólvora y de cobrar muchas piezas.

En este número va incluido un prospecto de la Clínica del Dr. Cinat, que les interesa muchísimo a los lectores de fuera de la capital.

Los técnicos han declarado ruinoso el co-reedor de las oficinas del Gobierno civil. Como deben evitarse posibles desgracias, creemos que el Ayuntamiento y la reparración se efectuarán en seguida.

El Capitán general ha concedido al Ayuntamiento la autorización que solicitó para instalar en el Llano del Remedio, la próxima feria de Navidad.

Ayer contrajeron matrimonio civil la hermosa señorita doña Angela Salas Martínez, hija del conventico y malagrad republicano D. Francisco Salas Batalla y nuestro entusiasta amigo del distrito de la Universidad D. José María Benavent.

Reciban los nuevos esposos nuestra más entusiasta enhorabuena por su entera, digna del mayor elogio e imitación.

Immensa pena aflige a nuestros queridos amigos y correligionarios Vicente Matall y María Llopis.

Su hijo Ernesto, preciosa criatura de dos años, falleció anoche a las doce sumiendo en amargo desconsuelo a sus amantísimos padres.

Triste es la pérdida de un ser tan querido, y sólo quien haya pasado por tan duro trance puede apreciarlo, por lo mismo no hemos de prodigar palabras que de momento no habían de mitigar su dolor.

Consideramos como propia la desgracia y transmitimos a tan buenos amigos, a la vez que nuestro sincero afecto, el más sentido pésame.

Esta tarde a las cuatro se verificará el entierro desde la calle de Borrull, núm. 7, al Cementerio.

Seguramente será una manifestación de duelo.

Miguel Aparicio. Entresueños de la Paz. Entrada, Torno de San Cristóbal, 5. Las más bonitas colecciones en pañería y los precios más económicos.

Para comprar barato y tener nuevos vestidos que elegir en pañería para trajes y meditaciones y gabanes hechos para caballeros y niños, camisería, corbatería, géneros de punto y paraguas, los almacenes «El Modelo», Paz, 7. Especialidad en abrigos para señoras, últimos modelos de París, desde 25 pesetas.

Chanclas Boston.—Los hay de todas formas en la casa. Brugera, San Vicente, 41, frente a la de San Fernando.

Tose el que quiere, pues no hay los que registra 24 horas a los DISCOIDES PECTORALES ROSELLO.—Oaja 2 reales. Farmacias y droguerías.

Eficaz preventivo contra la fiebre, es el citrato de magnesia granulado efervescente de Bishop. Desconfiar de imitaciones.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.—Quisquilas.—Francfort.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9.—La esclavineta de un frasco.—En el hufo y de paella.

TEATRO APOLLO.—A las 8.—La infanta de los ejércitos de oro.—Cineatografía.—A las 9.—El pollo tejado.—Flors y alegres.—La casharrera.

TEATRO RUZAF.—A las 8.—Gigantes y cabezudos.—Cineatografía.—A las 9.—El recluta.—Bolíhemio.—El barquillero.

SALON NOVIEDADES.—Gran variedad de comedias nuevas de un acto.—Milo, Miller, prestidigitadora.—Sr. Argüeso, imitador de pájaros.—La Salladora.—Bailarina.—Argentina, completa.—A las 11.—Cineatografía de la PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cineatografía.—Las notables películas «Los Alpes vistos en telescopio» y «Día de Campus».—Los autómatas Zepal representarán «El país terrenal» y «El calor torero».

Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves reglados de juergas a los niños.

PERT PALAIS.—Todos los días programa variado de cuadros de cineatografía. Preciosos películas. Estreno diario. Sesiones desde cuatro tarde a doce noche.

Movimiento obrero

CALDEREROS EN COBRE.—Se convocó a junta general ordinaria para esta noche, a las ocho de la noche, siendo válidos los acuerdos que se adoptasen cualquiera el número de socios que asistieran, encarece la puntual asistencia.—La directiva.

Pozos artesianos

Se construyen con la gran máquina perforadora norteamericana y a vapor, garantizando en su ejecución agua limpia, cristalina y potable. Precios sin competencia.

J. Figuerola, Paz, 17, Valencia

Clínica de enfermedades

Sifilíticas, cánceres, de aguda y crónica, las enfermedades urinarias y transmutables.

Dr. MARY SORIANO

Director del Dispensario Antidistóico Municipal.

Calle de París y Valero (antes Paz), 30, principal.

Consulta de once a una y de ocho a nueve noche.

Trastienda de EL CID

Últimos modelos de abrigos para señora a 20, 25, 30 y 40 pesetas. Cuellos de piel de muflon y mengolia, a precios desconocidos. Camisetas y pantalones de punto para señoras, caballeros y niños, a precios de fábrica. 10, Plaza San Francisco, 10

Círculos y sociedades

Club Artístico Valenciano.—La velada celebrada el domingo último por la sociedad Club Artístico Valenciano no desmereció en entusiasmo a las celebradas anteriormente, congregándose en dichos salones un público selecto. En el teatro de la misma pusieron en escena las aplaudidas obras «Los barbaques», «La reina mora» y «Mel de amores», las cuales obtuvieron una interpretación esmerada por cuantos tomaron parte en su desempeño, sobresaliendo las señoras Olivella, Molina, Marzal y Garrido, y los Sres. Yorbos, Montos, Soler, Donato, Martí y Navarro. Del Sr. Pradas hacemos mención especial, pues como director de escena nos demostró que el arte le tiene reservado un alto puesto. No terminaremos sin dedicar un aplauso entusiasta al barítono Sr. García, que cantó de manera irreprensible su papel de «Esteban» en «La reina mora», y al director de orquesta Sr. Tena. **Casino de la Misericordia.**—Notable sesión la velada que se celebró el domingo pasado en el teatro de este casino. Se representó en primer lugar «Quién fuera libre» en la que escucharon muchos aplausos a Sra. Garrido, Sras. Martí y los Sres. Fernández y Cifres. La alegría de la huerta obtuvo una esmerada interpretación, siendo muy aplaudidos la Sra. Milagro García y los Sres. Torrado, Ojeda, Paco Tomás, Porta, Gallego, París y el actor, cuyo nombre sentimos no recordar. Para esta obra ha pintado un magnífico decorado D. Federico Igual, que fue ovacionado. Al final del monólogo «En la cárcel» tuvo que levantarse el telón para que el joven actor D. Ramón Montoro, recibiese el homenaje de los tributas. «Bohemios» fue un verdadero triunfo para los discípulos del maestro D. Mariano Ceballos. Sra. Girona, el Sr. Casademunt, las señoras Mercedes y Trini García y el Sr. Muñoz que hizo un «Victor» de primera. Los demás intérpretes se portaron bien. Los Sres. Fernández y maestro Bort recibieron muchas felicitaciones por su acertada dirección. Para el próximo domingo se prepara una gran función, en la que harán su debut las señoritas Elvira Miralles y Felisa García, ya la que se pondrán en escena «Bohemios», «Carceleras» y «El pobre Valbuena», siendo cantado el pasodoble de su última por las niñas señoritas Girona, Garrido, García (M. y J.), García y Miralles. No nos extraña que con tan variados programas se vea tan concurrido este Casino. **La bona vida.**—Esta noche a las nueve celebrará junta general esta sociedad para tratar de su asunto de interés.—El secretario. **Los XX.**—Esta noche se verificará una magnífica función a beneficio de una familia necesitada, representándose «El contrabando», «Las estrellas» y «El mal de amores».

Casino de la Misericordia.—Notable sesión la velada que se celebró el domingo pasado en el teatro de este casino. Se representó en primer lugar «Quién fuera libre» en la que escucharon muchos aplausos a Sra. Garrido, Sras. Martí y los Sres. Fernández y Cifres. La alegría de la huerta obtuvo una esmerada interpretación, siendo muy aplaudidos la Sra. Milagro García y los Sres. Torrado, Ojeda, Paco Tomás, Porta, Gallego, París y el actor, cuyo nombre sentimos no recordar. Para esta obra ha pintado un magnífico decorado D. Federico Igual, que fue ovacionado. Al final del monólogo «En la cárcel» tuvo que levantarse el telón para que el joven actor D. Ramón Montoro, recibiese el homenaje de los tributas. «Bohemios» fue un verdadero triunfo para los discípulos del maestro D. Mariano Ceballos. Sra. Girona, el Sr. Casademunt, las señoras Mercedes y Trini García y el Sr. Muñoz que hizo un «Victor» de primera. Los demás intérpretes se portaron bien. Los Sres. Fernández y maestro Bort recibieron muchas felicitaciones por su acertada dirección. Para el próximo domingo se prepara una gran función, en la que harán su debut las señoritas Elvira Miralles y Felisa García, ya la que se pondrán en escena «Bohemios», «Carceleras» y «El pobre Valbuena», siendo cantado el pasodoble de su última por las niñas señoritas Girona, Garrido, García (M. y J.), García y Miralles. No nos extraña que con tan variados programas se vea tan concurrido este Casino. **La bona vida.**—Esta noche a las nueve celebrará junta general esta sociedad para tratar de su asunto de interés.—El secretario. **Los XX.**—Esta noche se verificará una magnífica función a beneficio de una familia necesitada, representándose «El contrabando», «Las estrellas» y «El mal de amores».

Teatros

Princesa.—Ante numeroso público se representó anoche en este coliseo el hermoso drama de Echegaray que lleva por título «Mar sin orillas». La Sra. Guillón interpretó en él de una manera admirable su papel, como de costumbre; siendo admirablemente secundada por el señor Rivelles. De las demás partes merece mencionarse el Sr. Navarro que demostró una vez más las excelentes aptitudes que posee para el arte dramático. También trabajó con mucho acierto la señorita Pellicer, contribuyendo al éxito de la obra la Sra. Quevedo, Sres. Lloréns (E.), Pastor, Viroque, Trescol, Augusto, Bavi, Perla, González y Casani. En el preciso sainete de la escaleta del «demonio» se distinguieron todos los actores que tomaron parte en el reparto. **Ruzafa.**—Esta tarde, a las seis, se pondrá en escena en la «matinée» de este teatro, la aplaudida zarzuela «Gigantes y cabezudos». La función terminará con unos variados cuadros de cinematógrafo. **Cinematógrafo de la Paz.**—La «matinée» infantil que para hoy prepara el Cinematógrafo de la Paz, tendrá un selecto programa compuesto de preciosos cuadros cinematográficos, entre los cuales figuran el titulado «Pobre maestro!» y otros de gran atracción. Además, los autómatas Zapal, que causan la admiración de los pequeños, pondrán en escena dos bonitos sainetes. Por si no fueran bastante estos alicientes, habrá además regalos de juguetes a los niños que asistan a las sesiones de la tarde. **Mañana viernes** estreno de la grandiosa película inspirada en el fantástico cuento «Las mil y una noches», titulada «Adalís o la lámpara maravillosa», cuadro de larga duración y adquirido por esta empresa en su último viaje a París.

Zapateros

Gran rebaja de precios en suelas de cañamo PARA CALZADO
Número 1, 19.50 pes.; número 15, 21.50 pes.; número 16, 23.50 pes.; número 18, 25.50 pes.; número 21, 27.50 pes.
Pares a medida para caballero especiales, 2 pes.; número 2 ordinario, 1.25 pes.; número 1.50.
Suevas finas especiales, 1.80 pes.; número 2, 1.95 pes.; número 1.50, 1.80 pes.; número 1.25, 1.65 pes.; número 1.00, 1.45 pes. con sistema de distribución de Sres. Miquel, calle Guillen de Castro, 41, entresuelo.

LA HERNIA

El método «Claverie» de París es el único universalmente adoptado para el alivio y la curación de la hernia.
De todos los métodos empleados hasta el día para el tratamiento de la hernia, la Ciencia contemporánea no reconoce más que uno verdaderamente eficaz y serio que es la cura paliativa sin operación, obtenida por la aplicación bienhechora y soberana del nuevo BRAGUERO, IMPERMEABLE y SIN RESORTE del afamado especialista de París, Sr. D. A. CLAVERIE.
Tanto las Academias europeas como la pública opinión han adoptado el método CLAVERIE porque desde su aplicación suprime el dolor, restituye a los herniados la libertad de sus movimientos y resuelve gradualmente el mal hasta que desaparece por completo.
Ya no se cuentan las curaciones conseguidas por ese bienhechor sistema que ha hecho nuevamente risueña la vida a muchos miles de seres de ambos sexos y de todas las edades que antes de adoptar lo vivían presas de la desgracia y la desesperación.
De aquí que cuantas personas padecen de HERNIAS, DESCENSOS, ESFUERZOS, ENFERMEDADES DEL VIENTRE, etc., tengan interés en acudir a la consulta de dicho eminente especialista, quien después de examinar a los enfermos, hará personalmente la aplicación de su método incomparable en:
VALENCIA, sábado 1.º y domingo 2 de Diciembre, Gran Hotel.
Alicante, martes 4 y miércoles 5 de Diciembre, Gran Hotel.
Murcia, jueves 6 y viernes 7 de Diciembre, Hotel Universal.

Pozos Artesianos
Hasta 500 metros de profundidad
MATABI Y GABEDO
Más de 20 años de práctica
Lopanto, 23.—Valencia

El mejor café
Tostado a vapor, sistema SIROCCO, máquina con aparatos especiales para la concentración de su aroma.
Santa Rita y El Palomo, Mercado, 83 y 89
JOSE GARCIA SOUCASE
Se han recibido los téis selectos de China.

Consultorio Grifol
ENFERMEDADES SECRETAS
HORAS DE CONSULTA:
De 10 de la mañana a 4 tarde
Santa Teresa 21

Clínica del Dr. OBIOL
Especialidad para las enfermedades de los ojos
Curación radical de la granulación en breves días.
Consulta de 10 a 11, gratis, de 2 a 3.
Posta Queral, 4, principal.

Señores anunciantes
No hay que hacerle caso al tan afamado como iluso agente de anuncios que ofrece, sin autorización ni fundamento, líneas de coches de tranvías locales, que no tiene ni tendrá, por la sencilla razón de que están cedidas.
Tanto ahora como después de la fusión de las líneas, no puede haber ni haber otro concesionario que el fundador y propietario de la acreditada EM-PRESA ANUNCIADORA «BORDALSA», plaza de la Reina, 21 y 23. Oficinas de nueve a una.

Clínica de enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES
Catedrático de la facultad de Medicina y ex médico del Manicomio provincial Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo
Consulta de diez a dos.

Fernando Piquer
Dentista
Plaza de la Reina, 7 y 9, segundo

La Palma

Los antiguos camareros de esta casa Ramón Laidro Garcerá hoy dueño de este establecimiento ofrecen al público un servicio de dos pesetas con cuatro platos a elegir vino de marca, dos postres y llan. SANGRE, 7

El Dr. Sanchis Bergón

ha trasladado su consulta de enfermedades nerviosas y Gabinete electro-terápico, a la calle de Serranos, núm. 9, entresuelo y principal.

Especialidad
Saquitos de dos kilos
ARROZ-PAELLA (Bomba escogido)
a 1.05 pesetas saquito
Antigua casa MARTIN Z YMBERT
Pascual y Genis, 13, Valencia



TEATRO PRINCIPAL

Balaguer-Laria

ESTA NOCHE
Quisquillas.-Francfort
A las nueve.

Por telégrafo y teléfono

La «Gaceta»
Publica hoy el diario oficial los decretos de la última firma y convocando a oposiciones para la provisión de 17 plazas de ayudantes mecanógrafos.
Interviews
El «Diario Universal» ha celebrado interview con los Sres. Montero Ríos y Moret acerca del proyecto de ley de Asociaciones.
Afirmar el primero que las congregaciones religiosas deben someterse a la ley común, con arreglo a los arts. 35, 37 y 38 del Código, los cuales son extensivos a las congregaciones no concordadas.
Las concordadas deben ser respetadas por todo gobierno serio.
Asegura que el gobierno liberal lo hará así con todas aquellas de fines puramente religiosos.
El Sr. Moret dice que esto de las Asociaciones es una cuestión internacional, una discrepancia entre dos poderes.
Cree que el gobierno antes de presentar el proyecto de ley debió dirigirse al Vaticano.
«Se trata—añade—de un pleito concordatorio que debe resolverse en Roma para que la resolución se obtenga en paz».

Lo de Marruecos
Oficialmente nos ha dicho el ministro que salieron para Tánger los cruceros «Pelayo» y «María de Molina».
El primero conduce 400 hombres de infantería de Marina, y no 2,000, como dice algún periódico.
Van a la expectativa de lo que pueda ocurrir, y tanto es así, según el Sr. Alvarado, que no saldrán de a bordo hasta que se crea necesario.
De Cádiz telegrafían lo siguiente:
Llegó el correo de Tánger.
En el puerto había tres buques franceses y dos españoles, el «Pelayo» y el «María de Molina».
Los pasajeros tamen que el Raisuli, que domina las afueras de la ciudad se oponga al establecimiento de la policía.
Otros dicen que es muy posible que el Raisuli asalte Tánger.
Además del «Pelayo» y del «María de Molina», están listos para marchar al primer aviso el «Extremadura», el «Infanta Isabel» y el cañonero «Proserpina».
El crucero «Carlos V» ha recibido la dotación de 16,000 cartuchos mauser.
Por último, la «Gaceta» anuncia el concurso para la provisión de plazas de inspectores de policía en Tánger.
El plazo para admitir solicitudes es de cinco días para España y diez para Baleares, Canarias y posesiones de África.

Asuntos locales
Los comisionados de esa Cámara de Comercio, Ateneo y Círculo Frutero han comenzado hoy las gestiones que han motivado su viaje, visitando al ministro de Fomento en compañía de los Sres. Canalejas, Prat y Dómine.
El Sr. Comenge ha visitado hoy al señor López Domínguez.
El jefe del gobierno le ha ratificado su confianza, elogiando su gestión al frente de Valencia, donde ha interpretado fielmente la política del Gabinete.
Desautorización
Los Sres. Montero Ríos y Moret han negado autenticidad a las manifestaciones que les atribuye el «Diario Universal» respecto al proyecto de ley de Asociaciones.

El debate
El Sr. Canalejas pondrá a discusión el lunes próximo el proyecto de ley de Asociaciones.

Consumirán turno en contra los señores Burgos, Albó, Lamberto y Díaz Aseño.

Una opinión
Significado liberal que ejerce cargo público, decía hoy, ocupándose de la conducta de los conservadores, que están dejados de la mano de Dios, pues no hay motivo para oponerse a la labor del gobierno ni pretexto que justifique la campaña de obstrucción que intentan emprender.

Consejo de ministros
Mañana habrá Consejo de ministros en el domicilio del Sr. López Domínguez, para ocuparse del curso de los debates.

Lo de Marruecos
El jefe del gobierno nos ha confirmado que el envío de buques a Tánger obedeció a la actitud hostil del Raisuli y a las deficiencias de la gestión de las autoridades marroquíes.

Congreso
A las 2.30 de la tarde no había ni un ministro ni un diputado para abrir la sesión.
Esta comienza a las 2.45.

El Sr. Jorro denuncia infracciones de la ley del Descanso dominical.
El Sr. Llorens afirma que se han cometido abusos en la provisión de cátedras.

El Sr. Canalejas le llama la atención respecto a algunas frases que ha pronunciado.
El Sr. Dávila defiende con energía a su compañero el ministro de Instrucción.
Promuévase un animado diálogo entre los señores Dávila y Llorens.

El conde de San Luis pregunta al gobierno la corteza de los rumores que circulan sobre Marruecos.
Ruega también se le explique la razón del envío de dos buques de guerra a Tánger.

El Sr. Alvarado declara que por lo que pasa en Marruecos no existe motivo ninguno de alarma.
Añade que el envío de buques a Tánger responde al compromiso de cumplir lo pactado en la Conferencia de Algeciras.

El conde de San Luis se declara satisfecho con estas explicaciones.
Anuncia una pregunta al Sr. Guillón sobre los sucesos de Marruecos.

El Sr. Romero pide al ministro de Marina le manifieste qué cláusula del convenio de Algeciras obliga a España a enviar buques de guerra a Tánger.
Anuncia sobre ello una proposición incidental y efectivamente la presenta a la mesa.

El Sr. Canalejas manifiesta que ya señalará tiempo para que se proceda a su lectura.
El Sr. Alvarado hace algunas aclaraciones.

Orden del día.
Se reanuda el debate sobre la interposición González Besada.

El Sr. Sastrón defiende a Nozalada.
Dice que sirvió fiel y lealmente a la iglesia y el Estado y las turbas le atacaron y vejaron injustamente.

Soriano dice que interviene en este debate obligado por cierta minoría parlamentaria.
Afirmar que se pierde el tiempo trayendo a la Cámara las cuestiones entre tirios y troyanos de Valencia.

El Sr. González Besada—añade—aspiraba a ocupar la plaza de lugarteniente del Sr. Maura, y se ha puesto en ridículo.
El debate sólo ha sido una caña de pescar carteras los Sres. García Alix, Sánchez Guerra y González Besada.

Al Sr. González Besada le creía yo la única luz en la nebulosa del partido conservador; pero puso a España a los pies del altar y el trono y perdió la cartera de Gobernación.

Se pierde el tiempo; España entera está en el secreto de que Guisasa no irá a Valencia.
El Sr. Dávila hace signos afirmativos al orador.

Soriano: ¿Irás? pues le ofrezco mi casa. Dirigiéndose al Sr. González Besada, le advierte del rumor circulado de que el señor Guisasa aspira a ocupar la silla de Santiago.

Insiste en que el Prelado valentino no volverá a Valencia.
«No volverá—exclama—porque no quieren ni los valencianos ni él.»
Recuerda cómo tuvo que salir Guisasa de Burgo de Osma y Jaén.

Dice que quién insultó a las mujeres valencianas, no merece ningún respeto.
«Eso no lo haréis vosotros—dice dirigiéndose a los ministros.»
El Sr. Dávila: Claro que no.

Soriano: Desafío a S. S. a que, aprobando la conducta del Obispo, vaya a Valencia, El Sr. Dávila: No me desafíe S. S. (Risas).

Soriano afirma que ningún ministro que hiciese lo que ha hecho Guisasa se atrevería a entrar en Valencia.
El Sr. Canalejas llama la atención del orador.

Insiste Soriano en su creencia de que no regresará a su diócesis al Arzobispo, pues de lo contrario ocurrirían en Valencia cosas desagradables.
Añade que los desórdenes que ocurren en Valencia son obra de los reaccionarios. Aconseja prudencia.

Lee un recorte de «España Cristiana» en que se llama al Sr. González Besada, mason y renegado.
Lee asimismo recortes de otros periódicos católicos, en los que se dirigen insultos a los liberales.

«Valencia—continúa—no rechaza al señor Guisasa por su misión religiosa, sino por ser el que injurió a las mujeres valencianas.»
Después dice: «No sólo hay reuniones en las Logias. Ayer se celebró una reunión en la calle de la Lealtad.»
Allí se decretó la muerte de su señoría, D. Bernabé. (Risas.)

«En el número 23 de esta calle vive el Sr. Maura, y el orador alude a la reunión de ex ministros conservadores celebrada anoche.»
También las de sus señorías (dirigiéndose a los escaños de liberales y demócratas).

«No os entusiasmeis fácilmente con el himno de Riego, que luego viene el demonio, que es el Sr. Moret, y os lo quita.» (Risas.)

Sigue combatiendo a los clericales. Lee una carta de Isabel II a su patrón cinto en la que se habla del fanatismo religioso de aquella época.

Termina declarando la incompatibilidad de Guisasa con los valencianos. «Por dignidad éstos no consentirán que vuelva a ocupar la silla valencina.»

El Sr. Canalejas advierte el número de señores diputados que tienen pedida la palabra y el tiempo que queda para entrar en el debate de los presupuestos.
Contesta al Sr. Dávila.

Lamenta los ataques que aquel ha dirigido a Guisasa.
Defiende el perfecto derecho de los prelados para dirigir circulares a los católicos.

Soriano y Morote interrumpen. Soriano defiende el Sr. Dávila al prelado. Rectifica brevemente el Sr. González Besada.

Insiste en las vacilaciones del gobierno respecto al asunto del arzobispo Guisasa.
Dice a Soriano que no se ha enterado de la pastoral del prelado de Valencia, pues ésta no contiene ofensas para nadie.

Termina diciendo: «Rechazo los ataques personales que me ha dirigido S. S., pues nada da lugar a ello, y no ha tenido en cuenta que se dirige a un desterrado de la política activa.» (Risas, Moret.)

Interviene el Sr. Llerroux.
Niega que ocurrieran desórdenes en el entierro del Sr. Juli en Barcelona, a pesar de lo manifestado por el Sr. González Besada.

Dice que él (el Sr. Llerroux) mantuvo el principio de autoridad, que no cumplieron las autoridades. (Rumores.)
El Sr. Dávila agradece el interés que se tomó.

Dase por terminado el debate.
El Sr. Canalejas pronuncia breves frases para justificar el retraso en presentar los presupuestos, exponiendo a la vez la necesidad de discutirlos prontamente.

El Sr. Burell se lamenta de que el señor Canalejas no le concediera la palabra para intervenir en el debate planteado por el Sr. González Besada.
El Sr. Canalejas presenta sus excusas.

Al expresarse el Sr. Nocedal en igual sentido que el Sr. Burell, le contesta la presidencia: «No olvido a su señoría.»

Pónese a debate la proposición de los republicanos referente a que los presupuestos sean presentados a las Cortes en 1.º de Mayo.
La defiende el Sr. Zulueta.

El Sr. Nocedal, viendo que los diputados abandonan los escaños, dice: en tratándose de presupuestos todos se van. (Risas.)

El Sr. Zulueta cree que los presupuestos deben traerse con tiempo para poder discutirlos detenidamente.
El Sr. Cobián abunda en el mismo criterio, aunque reconoce la imposibilidad de fijar la fecha.

El Sr. Zulueta dice que la minoría republicana no consentirá que se discutan las leyes especiales, que no puedan pasar sin discusión.

El Sr. Moret entiende que se incurre en responsabilidad presentándose los presupuestos fuera de tiempo.
Detalla las causas que influyen en la frialdad al tratarse de las cuestiones económicas.

Considera que es innecesario el fijar la fecha.
Los señores Zulueta y García Alix rectifican sosteniendo lo contrario.

El Sr. Navarro Reverter se felicita de la sinceridad de los oradores.
Cree que la lentitud en la discusión de los presupuestos se debe a las pasiones políticas.

Afirmar que el gobierno agradecerá el concurso de las minorías.
El Sr. Suárez Inclán (D. F.) anuncia que discutirá los presupuestos por creer que presta los mejores servicios a la causa del partido.

El Sr. Delgado (D. Eleuterio) defiende que la principal misión del Parlamento es conocer los presupuestos.
El Sr. Nougués defiende a la comisión.

El Sr. Cobián agradece al Sr. Nougués la defensa que ha hecho.
El Sr. Zulueta retira la proposición.
El Sr. Canalejas propone que se discutan las diferencias de los presupuestos.

Zulueta acepta.
El Sr. Groizard (D. C.) se opone.
Léase el artículo 123 del reglamento que determina el orden de la discusión.

Se acuerda por unanimidad la discusión de las diferencias.
Se suspende la discusión.
El Sr. Canalejas recomienda la puntualidad en la hora de empezar las sesiones.

Se levanta la sesión.
Senado
Se abre la sesión a las cuatro.
Preside Amós Salvador.
Sin ruegos y preguntas se entra en la orden del día.

Se aprueba definitivamente la modificación del art. 90 del Código penal.
Para sustituir al Sr. Labra en la comisión de comunicaciones y defensas terrestres y marítimas, se elige al Sr. Loygorri.
Dictamen sobre validez de títulos académicos.

Intervienen en el debate los Sres. San Martín, López Muñoz, Cortazar, Alonso Martínez, Casares, Aramburo y Labra.
Este aboga por una amplia libertad en la enseñanza, anunciando una interposición al Sr. Jimeno.

Se levanta la sesión.
Más de la comisión valenciana
El Sr. García Prieto ha manifestado a los comisionados de la Cámara de Comercio, Ateneo Mercantil y el Círculo Frutero que se propone resolver la petición que le han formulado, en conciencia, y que para ello necesita ir a otras entidades interesadas.

Moneda falsa
Castellón.—Desde hace algunos días el teniente de la guardia civil del puesto de Onda venía realizando trabajos para el

descubrimiento de una fábrica de moneda...

Hoy se han conocido los resultados de esos trabajos.

Ayer algunas parejas de la guardia civil rodearon la casa del juez municipal de Puebla de Arenoso...

La guardia civil practicó un registro. Encontraron en una habitación las piezas de una máquina de fabricar moneda.

Declaró Fernando Salvador que dicha máquina la compró por 600 duros a un vecino de Aloudia...

La guardia civil detuvo también al vecino de Aloudia llamado Bautista Pallarés.

Los detenidos han sido puestos a disposición del juzgado.

De Barcelona

Hoy ha continuado en la Audiencia la vista de la causa contra Antonio Castillo...

El fiscal ha calificado el hecho de asesinato, con la agravante de premeditación.

También ha comparecido el director de La Tralla...

Ha sido absolto.

El fiscal ha pedido revisión por nuevo jurado...

Han llegado de la Argentina algunos propagandistas...

Los republicanos organizan fiestas en su honor.

El gobernador civil ha conferenciado...

do con el cardenal Casañas y diócese que han hablado de la cuestión religiosa.

Se ha comentado mucho esta entrevista.

Numerosos estudiantes pasaron anoche las Ramblas con velas encendidas...

A preguntas de los policías, contestaron que simulaban el entierro del rector.

Hoy se hará público el Mensaje que los republicanos partidarios del Sr. Lorrain dirigen al Sr. Salmerón.

Está redactado en términos respetuosos pero enérgicos.

Mañana saldrá para Madrid la comisión que ha de entregar el Mensaje.

Gravedad en Marruecos

Cartagena.—Se han recibido órdenes urgentísimas de la comandancia de Marina para que se alistase inmediatamente el regimiento de infantería de Marina con equipo de campaña.

Se añade en las órdenes que esté listo para zarpar al primer aviso para Cádiz y embarcar en la escuadra.

Estas disposiciones relacionanse con los asuntos de Marruecos.

A Marruecos

Ferrol.—Se ha recibido orden del ministro para que se alistase en seguida el regimiento de Infantería de Marina para embarcar mañana en un trasatlántico con dirección a Tánger.

Pidiendo el teléfono

Han celebrado una reunión los diputados gallegos, castellanos, asturianos y montañeses...

Se ha comentado mucho la frase de González Besada...

La idea ha sido aceptada, nombrándose una comisión compuesta de los Sres. Vega de Armijo...

El sábado cumple años el presidente del Consejo de ministros Sr. López Domínguez.

Con tal motivo se celebrará un almuerzo, al que asistirán el gobierno, los presidentes de las Cámaras...

El domingo habrá té en la Presidencia, al que concurrirán las mayorías parlamentarias.

El hombre mujer

Ha sido entregada a sus padres la muchacha que disfrazada de hombre se hallaba prestando servicio en el Asilo de Doña Cristina.

Vaya con la justicia

El juzgado de la Latina ha condenado como provocadores del escándalo ocurrido a la puerta de los escolapios...

Los padres escolapios han sido absolto.

El fallo ha indignado a la opinión librepensadora.

Las reformas militares

Ante la comisión del Congreso han informado en el proyecto de reformas militares los Sres. Martín Sánchez...

Todos se han manifestado decididos adversarios de los ascensos por elección.

Comentarios

Se ha comentado mucho la frase de González Besada diciendo que era un jubilado voluntario de la vida activa de la política.

Le suponían que pensaba retirarse de la política.

El Sr. González Besada ha explicado el alcance de la frase...

Ha recordado que Moret le ofreció la cartera que quisiera...

No iba ahora—añadió—á ingresar en el partido liberal.

Atropellado por un carro

Un carro, que conducía cerveza, atropelló frente al ministerio de la Guerra á Manuel Mella...

Le produjo gravísimas heridas.

Lo de las bombas—Temores

Roma.—Sigue ignorándose quiénes sean los autores de los atentados...

Probablemente el pueblo dejará desiertas las calles á la llegada del rey de Grecia...

Asegúrase que el rey de Grecia visitará al Papa.

Un rumor

París.—Circula el rumor de haberse recibido un despacho de Allais...

Le ha denunciado su querida como autor del atentado á Loubet y Alfonso XIII en París.

Excitación.—Buques españoles

Londres.—Los habitantes de Leeds se hallan excitados por haberse descubierto nacidos quemados á los pacientes.

Tánger.—Han entrado los buques españoles cobrando respetables honorarios.

Incendio horroroso.—La Otero

Tolón.—Un incendio en los chantiers marítimos causó destrozos considerables.

París.—La famosa bailarina Otero, que fué contratada para Rusia...

Ha sido condenada á 5.000 francos de indemnización.

No era verdad

París.—Pierre Abant, detenido en Allais acusado por su querida como autor del atentado á Loubet y Alfonso XIII...

Bohán

Interior, 81'32.

Amortizable, 99'95.

Francos, 9'70.

Libras, 0'00.

Kiosco Nuevo

Gracia 62, frente á la ex cárcel de San Gregorio. Venta de diarios y postales de todas clases.

GRASA DE CABALLO

Por medio de los cupones que se dan en este kiosco por todo lo que se compre...

GRANDES REGALOS

Se ruega á la persona que se haya encontrado un perro de agua...

Se vende la planta baja de la calle de Viriato...

En la calle de Serranos, 14, entresuelo...

Muletones ingleses blancos...

Juegos de sábanas calados...

Boas de piel, de una peseta en adelante...

Se vende un caballo de silla...

Enfermedades de la piel Cura del cáncer

su operar LEPRO, TIÑA, ulceraciones malignas, llagas rebeldes, & Erosiones, costras.

Maravilloso descubrimiento «Tratamiento Debreyne».

Debreyne externo, seis pesetas frasco para el cáncer y úlceras malignas de la piel...

Los inmediatos efectos que patentizan la sin rival acción del tratamiento Debreyne...

Con estos efectos que pueden apreciarse casi al momento de las primeras aplicaciones...

«Gran garantía á la clase médica y al público en general».

Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el «Gabinete Médico Americano»...

«Garantía de los informes emitidos oficialmente».

Consultas gratis personalmente y por carta al «Dr. Mateos»...

«Gran garantía á la clase médica y al público en general».

Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el «Gabinete Médico Americano»...

«Garantía de los informes emitidos oficialmente».

Consultas gratis personalmente y por carta al «Dr. Mateos»...

«Gran garantía á la clase médica y al público en general».

Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el «Gabinete Médico Americano»...

«Garantía de los informes emitidos oficialmente».

Consultas gratis personalmente y por carta al «Dr. Mateos»...

«Gran garantía á la clase médica y al público en general».

Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el «Gabinete Médico Americano»...

«Garantía de los informes emitidos oficialmente».

Consultas gratis personalmente y por carta al «Dr. Mateos»...

«Gran garantía á la clase médica y al público en general».

Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el «Gabinete Médico Americano»...

«Garantía de los informes emitidos oficialmente».

Consultas gratis personalmente y por carta al «Dr. Mateos»...

«Gran garantía á la clase médica y al público en general».

Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el «Gabinete Médico Americano»...

«Garantía de los informes emitidos oficialmente».

Consultas gratis personalmente y por carta al «Dr. Mateos»...

«Gran garantía á la clase médica y al público en general».

Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el «Gabinete Médico Americano»...

«Garantía de los informes emitidos oficialmente».

Consultas gratis personalmente y por carta al «Dr. Mateos»...

«Gran garantía á la clase médica y al público en general».

Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el «Gabinete Médico Americano»...

«Garantía de los informes emitidos oficialmente».

Consultas gratis personalmente y por carta al «Dr. Mateos»...

«Gran garantía á la clase médica y al público en general».

Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el «Gabinete Médico Americano»...

«Garantía de los informes emitidos oficialmente».

Consultas gratis personalmente y por carta al «Dr. Mateos»...

«Gran garantía á la clase médica y al público en general».

Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el «Gabinete Médico Americano»...

«Garantía de los informes emitidos oficialmente».

RECOMENDADOS Milagrosos confites COSTANZI para las Estrecheces Uretrales-Uretritis-Prostatitis-Cistitis-Catarros de la Vejiga

PURGACIONES VENEREO Y SIFILIS CURACIÓN pronta, económica y garantizada, usando las acoridades medicinas del DR. PARIS de Madrid...

Adria Compania Real Húngara DE NAVEGACION MARITIMA Servicio rápido para Marsella directo

SANTAL MIDY Inofensivo, suprime el Copáiba á Cuba y las inyecciones. Cura los fujos en 48 HORAS

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica (Antes A. Foley y S. en C.) Rambla de Santa Mónica, núm. 21, principal

Vapores de los señores Ibarra y C. A LA CONSIGNACION DE VIUDA E HIJOS de NOGUÉS

Pérdida Se ruega á la persona que se haya encontrado un perro de agua, color chocolate, con una pata blanca en el pecho... Se vende un caballo de silla... Se vende un caballo de silla...